
 
 

3. ΑΝΩΤΑΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (ΑΣΕΙ) ΚΑΙ ΑΝΩΤΕΡΕΣ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ (ΑΣΣΥ) 
 
 
1. ΑΝΩΤΑΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (ΑΣΕΙ) 
 
Τα Ιδρύματα αυτά είναι: 
 
α. Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (Σ.Σ.Ε.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Όπλων 

(Πεζικό, Τεθωρακισμένα, Πυροβολικό, Μηχανικό, Διαβιβάσεις) και Σωμάτων 
(Τεχνικό, Εφοδιασμού–Μεταφορών και Υλικού Πολέμου). 

 
β. Η Σχολή Ναυτικών Δοκίμων (Σ.Ν.Δ.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Μαχίμων και 

Μηχανικών. 
 
γ. Η Σχολή Ικάρων (Σ.Ι.), που περιλαμβάνει τα Τμήματα Ιπτάμενων, Μηχανικών, 

Ελεγκτών Αεράμυνας, Μετεωρολόγων, Έρευνας Πληροφορικής, Διοικητικών και 
Εφοδιαστών. 

 
Οι σπουδαστές του Τμήματος Μηχανικών της Σ.Ι., με το πέρας του 1ου έτους 
σπουδών, εντάσσονται σε ειδικότητες (Μηχανικών Αεροσκαφών, 
Τηλεπικοινωνιών – Ηλεκτρονικών και Μηχανικών Αεροπορικών Εγκαταστάσεων), 
με βάση τις εκάστοτε ανάγκες της Διοικήσεως Αεροπορίας. 
 
Οι σπουδαστές του Τμήματος Ιπταμένων, που αποτυγχάνουν στις πτήσεις ή 
κρίνονται υγειονομικά ακατάλληλοι για Ιπτάμενοι, αλλά κατάλληλοι για προσωπικό 
εδάφους, εφόσον υπάρχουν ανάγκες της Υπηρεσίας, μετά από απόφαση του 
Υπουργού Άμυνας εντάσσονται σε Τμήματα Επιχειρησιακής και Διοικητικής 
Υποστήριξης, αλλιώς απομακρύνονται από τη Σχολή. 

 
δ. Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.), που διαιρείται σε δύο 

Πτέρυγες: 
 

(1) Πτέρυγα Υγειονομικού Τμήματος, που περιλαμβάνει τα Τμήματα: Ιατρικό, 
Οδοντιατρικό, Φαρμακευτικό, Κτηνιατρικό και Ψυχολογίας. 

(2) Πτέρυγα των άλλων Σωμάτων, που περιλαμβάνει τα Τμήματα:– Νομικού και 
Οικονομικού. 

 
ε. Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής (Σ.Α.Ν.). 
 
 
2. ΑΝΩΤΕΡΕΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ (ΑΣΣΥ) 
 
Οι Σχολές αυτές είναι: 
α. Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Στρατού Ξηράς (Τμήματα Όπλων και Σωμάτων) 

(Σ.Μ.Υ.). 
β. Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού (Σ.Μ.Υ.Ν.). 
γ. Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (Σ.Μ.Υ.Α.), που περιλαμβάνει τρεις 

Κατευθύνσεις: Τεχνολογικής Υποστήριξης, Επιχειρησιακής Υποστήριξης και 
Διοικητικής και Εφοδιαστικής Υποστήριξης. 
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3. ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 

 
Οι υποψήφιοι για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και τις 
Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) εξετάζονται με βάση τα 
αντίστοιχα πλαίσια πρόσβασης τα οποία ανακοινώνονται στον Οδηγό Παγκύπριων 
Εξετάσεων Πρόσβασης 2025. 
 
 
4. ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ  
 
Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν τα πιο κάτω τυπικά και ουσιαστικά προσόντα: 
 
α. Τυπικά προσόντα 
 

(1) Να είναι απόφοιτοι δημόσιου εξατάξιου σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή 
απόφοιτοι εγγεγραμμένου στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
ιδιωτικού σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστο φοίτησης.  

 
(2) Να έχουν ύψος όχι κατώτερο του 1.70 μ. για τους άνδρες και 1.60 μ. για τις 

γυναίκες. Το ύψος για το Τμήμα Ιπταμένων της Σχολής Ικάρων δεν πρέπει να 
είναι μεγαλύτερο από 1.90 μ και το ύψος κορμού δεν πρέπει να υπερβαίνει το 
1μ. για άνδρες και γυναίκες. Το ύψος για τις γυναίκες για το Τμήμα Ιπταμένων 
της Σχολής Ικάρων δεν πρέπει να είναι μικρότερο από 1.65 μ. 

 
(3) Ο Δείκτης Μάζας Σώματος (ΔΜΣ) των υποψηφίων για εισαγωγή στα ΑΣΕΙ και 

στις ΑΣΣΥ, δηλαδή το πηλίκο του σωματικού βάρους του/της υποψήφιου/ας σε 
κιλά προς το τετράγωνο του ύψους του/της σε μέτρα, για μεν τους άνδρες 
πρέπει να είναι από 19 έως και 27 kg/m2, για δε τις γυναίκες από 18 έως και 25 
kg/m2. Για παράδειγμα: Υποψήφιος ύψους 1,75μ και βάρος 74 κιλά έχει ΔΜΣ 
74/(1,75χ1,75)=24,16. Τα όρια ύψους – βάρους φαίνονται σε πίνακα στο 
Παράρτημα Β.  

 
(4) Να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
(5) Να μην έχουν καταδικαστεί για κακούργημα, για αδίκημα που ενέχει έλλειψη 

τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα, για αδίκημα ανυποταξίας, για αδίκημα που 
αφορά καλλιέργεια, κατοχή, διακίνηση ή εμπορία παράνομων εξαρτησιογόνων 
ουσιών ή για οποιοδήποτε αδίκημα προβλέπεται στα άρθρα 13 έως 101 του 
περί Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου. 

 
(6) Να είναι ηλικίας μέχρι 22 ετών, κατά την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 

υποβολής των αιτήσεων. 
 
(7) Με βάση τους περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές 

και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) Κανονισμούς του 2016 έως 2024 και τους 
ταυτάριθμους Κανονισμούς των περί Υπαξιωματικών του Στρατού της 
Δημοκρατίας αντίστοιχων Κανονισμών του 2017 έως (Αρ. 2) του 2022. 

 
(α) να ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς λόγω απαλλαγής ή λόγω 

αναβολής ή λόγω προσωρινής απόλυσης: 
Νοείται ότι όσοι ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς, λόγω απαλλαγής 
από την υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας, σύμφωνα με τις 
παραγράφους (α), (β) και (ι) του εδαφίου (1) του άρθρου 23 του περί 
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Εθνικής Φρουράς Νόμου του 2011, δε θεωρείται ότι πληρούν τη 
συγκεκριμένη προϋπόθεση ή 
 

(β) να εκπληρώνουν την υποχρέωση στρατιωτικής θητείας ως ικανοί, από 
άποψη σωματικής και ψυχικής ικανότητας, κατηγορίας πρώτης (Ι/1) ή, 

 
(γ) σε περίπτωση που έχουν εκπληρώσει την υποχρέωση τους για 

στρατιωτική θητεία, κατά την απόλυση τους από την Εθνική Φρουρά να 
ήταν, από άποψη σωματικής και ψυχικής ικανότητας, ικανοί κατηγορίας 
πρώτης (Ι/1): 

 
 Νοείται ότι, ενόσω δεν υφίσταται υποχρέωση για εκπλήρωση 

στρατιωτικής υπηρεσίας για τις γυναίκες, η παρούσα προϋπόθεση δεν 
απαιτείται για τις υποψήφιες για διορισμό γυναίκες. 

 
(8) Να μην έχουν απολυθεί ή να μην έχει επιβληθεί σε αυτούς η πειθαρχική ποινή 

της απαίτησης για παραίτηση ή να μην έχουν τερματισθεί οι υπηρεσίες τους 
κατά το παρελθόν στο Στρατό ή την Εθνική Φρουρά ή τη δημόσια υπηρεσία ή 
οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου της 
Δημοκρατίας ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε κράτους μέλους της 
για πειθαρχικό παράπτωμα ή ποινικό αδίκημα. 

 
(9) Να μην έχουν αποπεμφθεί στο παρελθόν από Α.Σ.Ε.Ι. ή από Α.Σ.Σ.Υ. 

 
β. Ουσιαστικά προσόντα 
 

(1) Να είναι υγιείς, να έχουν άρτια σωματική διάπλαση, και να είναι Σωματικής 
Ικανότητας (Ι1). Κατ΄εξαίρεση για υποψήφιους Τμήματος Σωμάτων ΣΣΕ, 
ΣΜΥ/Σ, ΣΣΑΣ και ΣΑΝ, η διαθλαστική ανωμαλία, να μην υπερβαίνει τις 6 
διοπτρίες σε σφαιρικό ισοδύναμο. Οι υποψήφιοι πρέπει επίσης να γνωρίζουν 
ότι υπάρχουν μια σειρά από νοσήματα, παθήσεις και βλάβες υγείας που τους 
αποκλείουν από τις στρατιωτικές σχολές, σύμφωνα με τον αντίστοιχο Πίνακα 
του Διατάγματος περί Εθνικής Φρουράς του 2011-2018 και να μην έχουν 
τατουάζ (κατά την ημερομηνία της υγειονομικής τους εξέτασης) σε ευδιάκριτα 
σημεία του σώματος τους που δεν καλύπτονται από τη θερινή στολή εξόδου 
(για τις γυναίκες η θερινή στολή περιλαμβάνει φούστα μέχρι το γόνατο). 

 
(2) Οπτική Οξύτητα – Αντίληψη Χρωμάτων - Ακουστική Οξύτητα – Ομιλία. 
 

Τα κριτήρια κατά σχολή αναφέρονται αναλυτικά στο Παράρτημα Γ. 
 
Νοείται ότι η υγειονομική εξέταση περιλαμβάνει και εξετάσεις βιολογικού υλικού 
για έλεγχο ύπαρξης στον οργανισμό των υποψηφίων παράνομων 
εξαρτησιογόνων ουσιών. Για τις εν λόγω εξετάσεις θα πρέπει να προσκομίζεται 
κατά την υγειονομική εξέταση υπεύθυνη δήλωση υπογραμμένη ότι ο/η 
υποψήφιος/α δεν έχει κάνει χρήση παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών, 
καθώς και ρητή συγκατάθεση του/της για περιοδικές εξετάσεις βιολογικού 
υλικού, για έλεγχο ύπαρξης στον οργανισμό του/της τοξικών ουσιών ή 
φαρμάκων, οι οποίες αρχικά θα πραγματοποιηθούν κατά τις υγειονομικές 
εξετάσεις (Παράρτημα Δ). 
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5. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 
 

α. Ο έλεγχος των τυπικών προσόντων της παραγράφου 4 (α) (πλην των 
υποπαραγράφων 2 και 3), θα γίνει πριν οι υποψήφιοι/ες για τις πιο πάνω Σχολές 
συμμετάσχουν στις προκαταρκτικές εξετάσεις που καθορίζονται στην παράγραφο 6.  
 
β. Ο έλεγχος των τυπικών προσόντων (υποπαράγραφοι 2 και 3) της παραγράφου 
4 (α) και των ουσιαστικών προσόντων της παραγράφου 4 (β) θα γίνει κατά την 
υγειονομική εξέταση που καθορίζεται στην παράγραφο 6 και δικαίωμα συμμετοχής θα 
έχουν οι υποψήφιοι/ες για τις Στρατιωτικές Σχολές που θα περάσουν τον έλεγχο των 
τυπικών προσόντων. 
 
γ. Οι Στρατιωτικές Σχολές έχουν δικαίωμα να κάνουν επαλήθευση της 
γνησιότητας όλων των δικαιολογητικών ή πιστοποιητικών των επιτυχόντων 
σπουδαστών/τριών μετά την κατάταξή τους στην αντίστοιχη σχολή. Σε περίπτωση που 
αργότερα αποκαλυφθεί ότι η εισαγωγή τους ως επιτυχόντες έγινε στηριζόμενοι σε 
ψευδή ή ανακριβή δικαιολογητικά, θα αποβάλλονται από τις Σχολές και θα 
ενημερώνεται το Υπουργείο Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας για τις δέουσες 
ενέργειες. 
 
δ. Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά που αναφέρονται στην 
παράγραφο 4 της παρούσας, υποβάλλονται σε ιατρικές εξετάσεις από τις Σχολές 
σύμφωνα με τα υγειονομικά κριτήρια τους. Σε κάθε περίπτωση υγειονομικής 
ακαταλληλότητας σπουδαστή και ανεξάρτητα από το χρόνο διαπίστωσης της, αυτός 
διαγράφεται από τη δύναμη της Σχολής με απόφαση του Α/ΓΕΕΘΑ και 
επαναπατρίζεται, σύμφωνα με την Πολιτική Χειρισμού Θεμάτων του Προγράμματος 
Στρατιωτικής Μορφωτικής Βοήθειας της Ελληνικής Δημοκρατίας. 
 
 
6. ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 
 
Όλοι οι υποψήφιοι/ες για τα ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ πρέπει να κριθούν ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΙ κατά τις 
Προκαταρκτικές Εξετάσεις του Υπουργείου Άμυνας και του Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Φρουράς (ΓΕΕΦ), που διεξάγονται πριν από τις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης 
(συνήθως το τρίμηνο Μαρτίου – Μαΐου κάθε έτους) και περιλαμβάνουν: 
 

α. Υγειονομική Εξέταση 
β. Αθλητική Δοκιμασία 
γ. Ψυχοτεχνική Δοκιμασία 

 
Οι υποψήφιοι/ες προχωρούν στην επόμενη εξέταση/δοκιμασία, νοουμένου ότι 
εκπληρώνουν την προηγούμενη με επιτυχία. 
 
α. Υγειονομική Εξέταση 
 
Οι υποψήφιοι/ες θα παρουσιαστούν για Υγειονομική Εξέταση την ημερομηνία που θα 
ορίσει το Υπουργείο Άμυνας, για έλεγχο του ύψους, βάρους ως Παράρτημα Β και των 
ουσιαστικών προσόντων των υποψηφίων. Κατά την παρουσίασή τους στην 
Υγειονομική Επιτροπή οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να προσκομίσουν αριθμό εξετάσεων 
(αναλύσεων, ακτινογραφιών κλπ.) που ορίζει το Υπουργείο Άμυνας και το Έντυπο 
Υγειονομικής Εξέτασης συμπληρωμένο ανάλογα. Τα εν λόγω Έντυπα θα είναι 
διαθέσιμα στα Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Άμυνας 
(www.mod.gov.cy) και στον παρόντα Οδηγό, ως Παράρτημα Α. 
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Συγκεκριμένα, κατά την Υγειονομική Εξέταση οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να 
προσκομίσουν τις ακόλουθες ιατρικές εξετάσεις (μαζί με το συμπληρωμένο Έντυπο 
Υγειονομικής Εξέτασης): 
 
(1) Γενική αίματος, ουρία, σάκχαρο, κρεατινίνη, τρανσαμινάσες, αιμοσφαιρίνη και 

γενική ούρων με γνωμάτευση ιατρού. 
(2) Ακτινογραφία θώρακα FACE με γνωμάτευση ιατρού. 
(3) Ηλεκτροκαρδιογράφημα, με γνωμάτευση ιατρού στην οποία να αναφέρεται ότι 

ο/η υποψήφιος/α δύναται να συμμετάσχει σε αθλητικές δοκιμασίες. 
(4) Οφθαλμολογική εξέταση με καταγραφή της οπτικής οξύτητας και του βαθμού 

διαθλαστικής ανωμαλίας εκάστου οφθαλμού, την ύπαρξη ή μη δυσχρωματοψίας 
και την ύπαρξη νοσήματος ή πάθησης με γνωμάτευση ιατρού. 

(5) Ωτορινολαρυγγολογική εξέταση και ακουόγραμμα με γνωμάτευση ιατρού. 
(6) Γυναικολογική εξέταση (μόνο για γυναίκες υποψήφιες) με γνωμάτευση ιατρού 

(ότι η υποψήφια δεν παρουσιάζει οποιοδήποτε πρόβλημα γυναικολογικής 
φύσης). 

(7) Yπογραμμένη υπεύθυνη δήλωση για παράνομες εξαρτησιογόνες ουσίες. 
Παράρτημα Δ 

(8) Συμπληρωμένο έντυπο Ιατρικού Ιστορικού. Παράρτημα Ε 
 
Σύμφωνα με τον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας οι πιο πάνω εξετάσεις, οι οποίες δεν 
είναι ιατρικώς αναγκαίες δεν καλύπτονται στο πλαίσιο του ΓεΣΥ. 
 
Νοείται ότι θα πρέπει να μελετηθεί, σύμφωνα με τον Περί Εθνικής Φρουράς νόμο ο 
Πίνακας Νοσημάτων Παθήσεων και Βλαβών της Υγείας και Ψυχικών Παθήσεων, 
Διάταγμα του 2018, σε ότι έχει να κάνει με παθήσεις που σχετίζονται με τα ορθοπεδικά 
και άλλα νοσήματα που τυχόν να επηρεάζουν την Σωματική Ικανότητα επιπρόσθετα 
με τα όσα αναφέρονται στον εν λόγω οδηγό. 
 
Οι γνωματεύσεις που αφορούν κρίση της από υγειονομικής πλευράς καταλληλόλητας 
υποψηφίων παραγωγικών Σχολών είναι μη αναθεωρήσιμες, ως εκ τούτου δεν είναι 
δυνατή η επανεξέταση υποψηφίων για την καταλληλόλητα των οποίων έχει αποφανθεί 
η επιτροπή και έχει συνταχθεί πρακτικό. 
 
Μετά την κατάταξή τους στην αντίστοιχη σχολή, οι επιτυχόντες/ούσες, θα 
υποβάλλονται σε όλες τις υγειονομικές εξετάσεις για τις οποίες είχαν προσκομίσει 
δικαιολογητικά και επιπλέον στις παρακάτω εξετάσεις: Τεστ HIV, τεστ HbsAg, τεστ 
HCV, τοξικολογική ούρων, τεστ κύησης (μόνο για τις επιτυχούσες) και σε ειδικές 
εξετάσεις αναλόγως της σχολής επιτυχίας, όταν τέτοιες απαιτούνται με ευθύνη και 
διαταγή του αντιστοίχου Κλάδου. 
 
Επιπλέον τονίζεται ότι, κατά την κατάταξη των επιτυχόντων στην αντίστοιχη Σχολή, 
απαιτείται από αυτούς η τήρηση των τιθέμενων σωματομετρικών ορίων εισαγωγής και 
του Δείκτη Μάζα Σώματος (ΔΜΣ). 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ:  
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΚΑΠΟΙΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ/Α ΔΕΝ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΕΙ ΤΟ ΕΝΤΥΠΟ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΕΝ 
ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΕΚΤΟΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ. ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ 
ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ (ΟΧΙ ΠΕΡΑΝ ΤΩΝ 2 ΜΗΝΩΝ). 
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β. Αθλητική Δοκιμασία 
 

(1) Οι υποψήφιοι/ες που θα κριθούν κατάλληλοι/ες από την Υγειονομική 
Εξέταση, θα συμμετάσχουν στις προβλεπόμενες αθλητικές δοκιμασίες. Οι χώροι και 
ημερομηνίες γνωστοποιούνται στους υποψηφίους από το Υπουργείο Άμυνας.  
 

(2) Κατά την Αθλητική Δοκιμασία οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να 
παρουσιαστούν με αθλητική ενδυμασία και αθλητικά παπούτσια. Διευκρινίζεται ότι για 
το άθλημα της κολύμβησης είναι απαραίτητο το σκουφάκι κολύμβησης. 
 

 (3) Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται τα αγωνίσματα και τα κατώτερα όρια 
επίδοσης κατά αγώνισμα και Σχολή, που πρέπει να πετύχει ο υποψήφιος (ανεξάρτητα 
φύλου) για να κριθεί κατάλληλος: 

 
 

1 2 3 4 

Α/Α ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ 
ΣΣΕ/Όπλα, 
ΣΝΔ, 
ΣΙ/ΙΠΤ 
ΣΜΥ/ΟΠΛΑ 

ΣΣΕ/Σώματα, 
ΣΙ (-ΙΠΤ), ΣΣΑΣ, 
ΣΑΝ, ΣΜΥ/Σώματα, 
ΣΜΥΝ, ΣΜΥΑ 

1. Δρόμος 100μ. 16΄´ 17΄´ 
2. Δρόμος 1000μ. 4´,20΄´ 4΄,30΄´ 
3. Άλμα σε ύψος με φόρα 1,05μ. 1,00μ.. 
4. Άλμα σε μήκος με φόρα 3,60μ. 3,60μ. 

5. 

Ρίψη σφαίρας (7,275 χλγ) και 
με τα δύο χέρια. 
Μέσος όρος ρίψης με το δεξί 
και το αριστερό χέρι. 

4,50μ. 4,40μ. 

6. 
Ελεύθερη κολύμβηση 50 
μέτρων (Μόνο για τη ΣΝΔ, 
ΣΙ/ΙΠΤ, ΣΜΥΝ) 

2΄ 2΄ 

 
(4) Οι υποψήφιοι/ες έχουν δικαίωμα, για τους δρόμους μια (1) προσπάθεια 

και για τα άλματα και τις ρίψεις τρεις (3) προσπάθειες. Ειδικά για το αγώνισμα της 
ρίψης σφαίρας, θα πρέπει σε σύνολο τριών (3) προσπαθειών ανά χέρι, να επιτύχουν 
συνολική επίδοση (με δεξί και αριστερό χέρι) τουλάχιστον 9 μ. για τις Σχολές της 
στήλης 3 του πιο πάνω πίνακα ή 8 μ. και 80 εκ. για τις Σχολές της στήλης 4 του πιο 
πάνω πίνακα. 
 

(5) Συστήνεται όπως, οι υποψήφιοι/ες προετοιμασθούν εκ των προτέρων 
κατάλληλα, για να επιτύχουν τα όρια επίδοσης των αγωνισμάτων. 
 

(6) Η σειρά διεξαγωγής των αγωνισμάτων καθορίζεται με ευθύνη του 
Προέδρου της Αθλητικής δοκιμασίας, ανάλογα με τις κλιματολογικές και λοιπές 
συνθήκες και τον αριθμό των υποψηφίων. 
 

(7) Απαγορεύεται η είσοδος στον αγωνιστικό χώρο ατόμων πέραν των 
ιδίων των υποψηφίων. 
 

(8) Υποψήφιος/α που αδικαιολόγητα δεν παρουσιαστεί την καθορισμένη 
ημερομηνία και ώρα ή δεν πετύχει τις καθοριζόμενες ελάχιστες επιδόσεις σε 
οποιοδήποτε αγώνισμα ή αποχωρήσει σε οποιοδήποτε στάδιο της δοκιμασίας εξ΄ 
υπαιτιότητάς του/της, κρίνεται ως αποτυχών/αποτυχούσα. Σε περίπτωση που 
υποψήφιος/α έχει δηλώσει υποψηφιότητα τόσο σε Σχολές για τις οποίες απαιτείται να 
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αγωνιστεί και στην κολύμβηση (ΣΝΔ, ΣΙ/ΙΠΤ, ΣΜΥΝ) όσο και σε κάποια άλλη Σχολή 
και αποτύχει μόνο στο αγώνισμα της κολύμβησης, τότε αυτός/ή θεωρείται ως 
αποτυχών/αποτυχούσα μόνο για τις Σχολές για τις οποίες απαιτείται η επιτυχία στο 
αγώνισμα της κολύμβησης. 
 
 

(9) Υποψήφιος/α μπορεί να λάβει μέρος σε συμπληρωματική αθλητική δοκιμασία 
στις παρακάτω περιπτώσεις: 
 

(α) Εάν πριν την έναρξη των αθλημάτων δρόμου 1000 και 100 μέτρων και όχι 
κατά την διάρκεια τους, επικαλεσθεί λόγους υγείας ή υποστεί τραυματισμό 
και μετά από ιατρική γνωμάτευση του Ιατρού μέλους της Επιτροπής 
Αθλητικής Δοκιμασίας που να βεβαιώνει ότι μπορεί να λάβει μέρος σε 
συμπληρωματική δοκιμασία. 
 

(β) Εάν πριν από την έναρξη ή κατά τη διάρκεια των αγωνισμάτων άλματος εις 
μήκος, άλματος εις ύψος και ρίψης σφαίρας και ενώ του απομένουν ακόμα 
προσπάθειες/α, επικαλεσθεί λόγους υγείας, ή υποστεί τραυματισμό, μετά 
από ιατρική γνωμάτευση του Ιατρού μέλους της Επιτροπής Αθλητικής 
Δοκιμασίας που να βεβαιώνει ότι μπορεί να λάβει μέρος σε 
συμπληρωματική δοκιμασία, για την ολοκλήρωση των προσπαθειών και 
αθλημάτων που απομένουν. 
 

(γ) Εάν δεν παρουσιασθεί την καθοριζόμενη ημερομηνία και ώρα, για τη 
διεξαγωγή της εξέτασης, για διάφορους σοβαρούς λόγους και κατόπιν 
έγκρισης σχετικού αιτήματος από το Υπουργείο Άμυνας. 

 
γ. Ψυχοτεχνική Δοκιμασία 
 
Οι υποψήφιοι/ες πρέπει να επιτύχουν σε ψυχοτεχνική εξέταση. 
 
 
7. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΩΝ 
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
Τα τελικά αποτελέσματα των Προκαταρκτικών Εξετάσεων θα ανακοινωθούν στην 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Άμυνας και θα κοινοποιηθούν στο Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). Για την εξασφάλιση θέσης οι υποψήφιοι για τις 
Στρατιωτικές Σχολές θα πρέπει να πετύχουν στις εξετάσεις, κατά περίπτωση, των 
Πλαισίων Πρόσβασης που οργανώνει το ΥΠΑΝ. 
 
 
8. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
Οι υποψήφιοι/ες για τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Ανώτερες 
Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών πρέπει να υποβάλουν αίτηση στην Υπηρεσία 
Εξετάσεων για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης που οργανώνει το 
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου. 
 
Αμέσως μετά την υποβολή της αίτησής τους για συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις 
Πρόσβασης, και όχι αργότερα από τις 27/03/2025, οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να 
υποβάλουν στο Υπουργείο Άμυνας, ή να αποστείλουν μέσω του Ταχυδρομείου με 
συστημένη επιστολή στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας, Λεωφόρος 
Στροβόλου 172-174, 2048 Στρόβολος, Λευκωσία, Κύπρος τα ακόλουθα: 
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α. Αντίγραφο της αίτησης/μηχανογραφικού δελτίου συμμετοχής στις Παγκύπριες 
Εξετάσεις Πρόσβασης του Μηχανογραφικού Συστήματος της Υπηρεσίας 
Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

β. Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο Δελτίου Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία 
αναγράφεται ως Υπηκοότητα η Κυπριακή, το οποίο μπορούν να πιστοποιούν μόνο 
οι Επαρχιακές Διοικήσεις και τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ). 

γ. Πρόσφατο πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο (όχι πέραν των δύο μηνών) του 
Ατομικού Φακέλου του Οπλίτη ή Βεβαίωση από τη Μονάδα που υπηρετεί ή σε 
περίπτωση που ο υποψήφιος έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις 
Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Τύπου «Α» από τα Στρατολογικά Γραφεία. 

δ. Πρωτότυπο και πρόσφατο (με ημερομηνία έκδοσης όχι πέραν των δύο μηνών από 
την ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων) Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου 
από την Αστυνομία. 

 
Τονίζεται ότι, κάθε υποψήφιος/α θα πρέπει απαραίτητα να προσκομίσει έγκαιρα στο 
Υπουργείο Άμυνας τα δικαιολογητικά που αναφέρονται στην παράγραφο. Σε αντίθετη 
περίπτωση, το Υπουργείο Άμυνας θα αποκλείσει την υποψηφιότητά του για συμμετοχή 
στη διαδικασία διεκδίκησης θέσης σε Στρατιωτική Σχολή. 
 
 
9. ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
 
Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται με βάση τη βαθμολογία που θα εξασφαλίσουν στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης που διοργανώνει το Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας, νοουμένου ότι έχουν επιτύχει στις προκαταρκτικές εξετάσεις 
που αναφέρονται πιο πάνω. 
 
 
10. ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΣΗ 
 
Οι υποψήφιοι/ες που θα επιλεγούν για φοίτηση στις Στρατιωτικές Σχολές, θα κληθούν 
μαζί με αξιόχρεο εγγυητή να υπογράψουν Συμφωνία με το Υπουργείο Άμυνας. Ο 
τρόπος εξασφάλισης της εγγύησης θα καθορίζεται από το Υπουργείο Άμυνας. 
 
Με βάση τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις, οι απόφοιτοι των Στρατιωτικών Σχολών 
θα πρέπει, μετά την αποφοίτησή τους, να υπηρετήσουν στο Στρατό δεκαπέντε 
τουλάχιστον χρόνια. 
 
 
11. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
Υποψήφιοι, είτε άνδρες είτε γυναίκες, για τις πιο πάνω Σχολές, μπορούν να γίνουν 
δεκτοί αν υπάρχουν θέσεις, οι οποίες γνωστοποιούνται στους υποψηφίους με την 
ανακοίνωση για συμμετοχή στις εξετάσεις. Ο αριθμός των θέσεων για εισαγωγή σε 
κάθε Σχολή θα καθορίζεται από το Υπουργείο Άμυνας, σύμφωνα με τις εκάστοτε 
ανάγκες της Εθνικής Φρουράς. Σημειώνεται ότι, βασική προϋπόθεση για εισαγωγή 
φοιτητών στις Σχολές είναι η έγκριση και η εξασφάλιση των εν λόγω θέσεων και από 
το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας. 
 
Συμμετοχή στο διαγωνισμό μπορούν να δηλώσουν σύμφωνα με τον περί Ίσης 
Μεταχείρισης Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση και στην 
Επαγγελματική Εκπαίδευση Νόμο του 2002 (205(Ι)/2002), άνδρες και γυναίκες σ’ 
όλες τις Σχολές και Τμήματα, η δε εισαγωγή των επιτυχόντων υποψηφίων θα 
γίνει ανεξάρτητα φύλου και ποσοστού θέσεων γυναικών ή ανδρών. 
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12. ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ 
 
Οι απόφοιτοι/ες των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των 
Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών διορίζονται στο Στρατό της 
Δημοκρατίας ως Αξιωματικοί (Ανθυπολοχαγοί) και Υπαξιωματικοί (Λοχίες) αντίστοιχα. 
 
Τονίζεται ότι οι απόφοιτοι του Ιατρικού Τμήματος της Στρατιωτικής Σχολής 
Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) θα τοποθετούνται ως στρατιωτικοί ιατροί και θα 
κληθούν να αποκτήσουν την ειδικότητα της Γενικής Ιατρικής με βάση τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες της Εθνικής Φρουράς.  
 
Οι απόφοιτοι του Τμήματος Νομικής (ΝΟΜ) της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών 
Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) θα τοποθετούνται στο Στρατολογικό ή Δικαστικό Σώμα, με βάση 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες της Εθνικής Φρουράς. 
 
Λεπτομέρειες που αφορούν τη σταδιοδρομία των υποψηφίων στο Στρατό, σε 
περίπτωση εξασφάλισης θέσης στις Στρατιωτικές Σχολές, περιέχονται στον περί 
Στρατού της Δημοκρατίας Νόμος (Ν36(Ι)/2016) και στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους 
Κανονισμούς Αξιωματικών ΚΔΠ351/2016 και Κανονισμούς Υπαξιωματικών 
ΚΔΠ428/2017 ή όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν τα πιο πάνω Νομοθετήματα από το 
Κυβερνητικό Τυπογραφείο ή μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου Άμυνας 
(www.mod.gov.cy). 
 
 
13. ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΗ ΧΡΗΣΗ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ 
ΟΥΣΙΩΝ 
 
Όλοι οι φοιτητές των Στρατιωτικών Σχολών, πριν τον διορισμό τους ως Οπλίτες, θα 
υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν κάνει χρήση παράνομων 
εξαρτησιογόνων ουσιών. Επίσης, θα δώσουν την συγκατάθεσή τους όπως κατά το 
χρόνο υπηρεσίας τους στο Στρατό θα υπόκεινται σε περιοδικές εξετάσεις βιολογικού 
υλικού, για έλεγχο ύπαρξης στον οργανισμό τους τοξικών ουσιών ή τοξικών 
φαρμάκων. Το είδος και η συχνότητα των εξετάσεων θα καθορίζεται από το ΓΕΕΦ. 
 
 
14. Η όλη διαδικασία και τα προσόντα που πρέπει να πληρούν οι υποψήφιοι 
περιγράφονται αναλυτικά στους περί Στρατού της Δημοκρατίας ισχύοντες 
Κανονισμούς. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
 

 
ΕΝΤΥΠΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 

 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: …………………………………………………………… 
 ΔΕΛΤΙΟ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: ………………………………..  
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ-ΣΦΡΑΓΙΔΑ-ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΙΑΤΡΟΥ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΞΕΤΑΣΗ 

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 
ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΞΕΤΑΣΗΣ 
ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ 
ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

ΙΑΤΡΟΥ 

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
Ακτινογραφία θώρακα 
FACE 

      

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 

Γενική εξέταση αίματος, 
αιμοσφαιρίνη, ουρία, 
σάκχαρο, κρεατινίνη, 
τρανσαμινάσες, γενική 
εξέταση ούρων 

      

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ 
Ηλεκτροκαρδιογράφημα 
με γνωμάτευση 

  

 
Δύναται να συμμετάσχει σε 
αθλητικές δοκιμασίες 
ΝΑΙ/ΟΧΙ (Διαγράψετε ανάλογα) 

  

ΩΡΛ 
Ωτορινολαρυγγολογική 
εξέταση και ακουόγραμμα 

      

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ 

Οφθαλμολογική εξέταση 
με καταγραφή της οπτικής 
οξύτητας, βαθμού 
διαθλαστικής ανωμαλίας 
εκάστου οφθαλμού, 
ύπαρξη ή μη 
δυσχρωματοψίας (με 
ISIHARA), ύπαρξη 
νοσήματος ή πάθησης 

  

ΟΠΤΙΚΗ ΟΞΥΤΗΤΑ                             
ΔΟ……/10 …../10 …..SPH …….CYL   
ΑΟ……/10 …../10 …..SPH …….CYL        
ΑΝΤ.ΧΡΩΜ. ……..  
ΣΤΡΑΒΙΣΜΟΣ ………      
ΑΛΛΟ ΝΟΣΗΜΑ 
…………………………….. 

  

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ Γυναικολογική εξέταση 

      

 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΝΤΥΠΟ ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ - ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΕΙΣ. Ο ΚΑΘΕ 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΝΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΕΙ ΤΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΥΤΟ ΣΤΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ, ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΕΚΤΟΣ. ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗΝ 
ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ ΤΟΥΣ 2 ΜΗΝΕΣ. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 
ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΑΝΑΛΟΓΙΑΣ ΥΨΟΥΣ - ΒΑΡΟΥΣ ΑΝΤΡΩΝ – ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ ΕΛΛΑΔΑΣ 

       

Α/Α ΥΨΟΣ 

ΒΑΡΟΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΒΑΡΟΣ ΑΝΤΡΕΣ 

ΠΑΡ/ΣΕΙΣ ΔΜΣ 
18Κg/m2 

ΔΜΣ 
25Κg/m2 

ΔΜΣ 
19Κg/m2 

ΔΜΣ 
27Κg/m2 

ΑΠΟ ΜΕΧΡΙ ΑΠΟ ΜΕΧΡΙ 

1 1,60 46,08 64,00     
Το ύψος για το Τμήμα 
Ιπταμένων της Σχολής 
Ικάρων δεν πρέπει να 
είναι μεγαλύτερο από 
1.90 μ και το ύψος 
κορμού δεν πρέπει να 
υπερβαίνει το 1μ. για 
άνδρες και γυναίκες. 
Το ύψος για τις 
γυναίκες για το Τμήμα 
Ιπταμένων της Σχολής 
Ικάρων δεν πρέπει να 
είναι μικρότερο από 
1.65 μ. 

2 1,61 46,66 64,80     

3 1,62 47,24 65,61     

4 1,63 47,82 66,42     

5 1,64 48,41 67,24     

6 1,65 49,01 68,06     

7 1,66 49,60 68,89     

8 1,67 50,20 69,72     

9 1,68 50,80 70,56     

10 1,69 51,41 71,40     

11 1,70 52,02 72,25 54,91 78,03 

12 1,71 52,63 73,10 55,56 78,95 

13 1,72 53,25 73,96 56,21 79,88 

14 1,73 53,87 74,82 56,87 80,81 

15 1,74 54,50 75,69 57,52 81,75   

16 1,75 55,13 76,56 58,19 82,69   

17 1,76 55,76 77,44 58,85 83,64   

18 1,77 56,39 78,32 59,53 84,59   

19 1,78 57,03 79,21 60,20 85,55   

20 1,79 57,67 80,10 60,88 86,51   

21 1,80 58,32 81,00 61,56 87,48   

22 1,81 58,97 81,90 62,25 88,45   

23 1,82 59,62 82,81 62,94 89,43   

24 1,83 60,28 83,72 63,63 90,42   

25 1,84 60,94 84,64 64,33 91,41   

26 1,85 61,61 85,56 65,03 92,41   

27 1,86 62,27 86,49 65,73 93,41  

28 1,87 62,94 87,42 66,44 94,42  
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Α/Α ΥΨΟΣ 

ΒΑΡΟΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΒΑΡΟΣ ΑΝΤΡΕΣ 

ΠΑΡ/ΣΕΙΣ 
ΔΜΣ 

18Κg/m2 
ΔΜΣ 

25Κg/m2 
ΔΜΣ 

19Κg/m2 
ΔΜΣ 

27Κg/m2 

ΑΠΟ ΜΕΧΡΙ ΑΠΟ ΜΕΧΡΙ 

 
29 1,88 63,62 88,36 67,15 95,43   

30 1,89 64,30 89,30 67,87 96,45   

31 1,90 64,98 90,25 68,59 97,47   

32 1,91 65,67 91,20 69,31 98,50   

33 1,92 66,36 92,16 70,04 99,53   

34 1,93 67,05 93,12 70,77 100,57   

35 1,94 67,74 94,09 71,51 101,62   

36 1,95 68,45 95,06 72,25 102,67   

37 1,96 69,15 96,04 72,99 103,72   

38 1,97 69,86 97,02 73,74 104,78   

39 1,98 70,57 98,01 74,49 105,85   

40 1,99 71,28 99,00 75,24 106,92   

41 2,00 72,00 100,00 76,00 108,00   

 
 
 
 

106



 
 Π

Α
ΡΑ

ΡΤ
Η

Μ
Α

 Γ
 

Π
ίν

ακ
ας

 Κ
ρι

τη
ρί

ω
ν 

Σχ
ολ

ώ
ν 

γι
α 

Ο
π

τικ
ή 

Ο
ξύ

τη
τα

 – 
Αν

τίλ
ηψ

η 
Χρ

ω
μά

τω
ν 

- Α
κο

υσ
τικ

ή 
Ο

ξύ
τη

τα
 –

 Ο
μι

λί
α.

 
 

ΣΧ
Ο

ΛΗ
 

Ο
Π

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Δ
ΙΑ

Θ
ΛΑ

ΣΤ
ΙΚ

Η
 

Α
Ν

Ω
Μ

Α
ΛΙ

Α
 

Α
Ν

ΤΙ
ΛΗ

Ψ
Η

 Χ
ΡΩ

Μ
Α

ΤΩ
Ν

 
ΕΠ

ΕΜ
Β

Α
ΣΕ

ΙΣ
 

Ο
Φ

Θ
Α

ΛΜ
Ω

Ν
 

Α
Κ

Ο
ΥΣ

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Ο
Μ

ΙΛ
ΙΑ

 

Στ
ρα

τιω
τικ

ή 
Σχ

ολ
ή 

Ευ
ελ

π
ίδ

ω
ν 

(Σ
ΣΕ

), 
 

(τ
μή

μα
 (Ό

π
λω

ν)
. 

 Σχ
ολ

ή 
Ικ

άρ
ω

ν 
(Σ

Ι) 
(τ

μή
μα

 
Μ

ηχ
αν

ικ
ώ

ν,
 

Μ
ετ

εω
ρο

λό
γω

ν,
 

Έ
ρε

υν
ας

 
Π

λη
ρο

φο
ρι

κή
ς,

 
Δι

οι
κη

τικ
ώ

ν 
κα

ι 
Εφ

οδ
ια

στ
ώ

ν)
. 

  Σχ
ολ

ή 
Μ

ον
ίμ

ω
ν 

Υπ
αξ

ιω
μα

τικ
ώ

ν 
Στ

ρα
το

ύ 
Ξη

ρά
ς,

 
Τμ

ήμ
α 

Ό
π

λω
ν 

(Σ
Μ

Υ-
Ο

), 
 Σχ

ολ
ή 

Μ
ον

ίμ
ω

ν 
Υπ

αξ
ιω

μα
τικ

ώ
ν 

Αε
ρο

π
ορ

ία
ς 

(Σ
Μ

ΥΑ
)  

(Κ
ατ

εύ
θυ

νσ
η 

Τε
χν

ολ
ογ

ικ
ής

 
Υπ

οσ
τή

ρι
ξη

ς,
 κ

αι
 

Δι
οι

κη
τικ

ής
 κ

αι
 

Εφ
οδ

ια
στ

ικ
ής

 
Υπ

οσ
τή

ρι
ξη

ς 
κα

ι 
Επ

ιχ
ειρ

ησ
ια

κή
ς 

Υπ
οσ

τή
ρι

ξη
ς)

. 
 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

με
 ή

 
χω

ρί
ς 

δι
όρ

θω
ση

 
10

/1
0 

σε
 κ

άθ
ε 

οφ
θα

λμ
ό.

  

Ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τις

 4
,5

 
δι

οπ
τρ

ίες
 σ

ε 
σφ

αι
ρι

κό
 

ισ
οδ

ύν
αμ

ο 

Η
 

χρ
ω

μα
τικ

ή 
αν

τίλ
ηψ

η 
ελ

έγ
χε

τα
ι 

με
 

τη
ν 

π
ρό

τυ
π

η 
σε

ιρ
ά 

τω
ν 

14
 

ψ
ευ

δο
ϊσ

οχ
ρω

μα
τικ

ώ
ν 

π
ιν

άκ
ω

ν 
Is

hi
ha

ra
, 

υπ
ό 

τις
 

π
ρο

βλ
επ

όμ
εν

ες
 

φω
τισ

τικ
ές

 
κα

ι 
λο

ιπ
ές

 
πο

ιο
τικ

ές
 

συ
νθ

ήκ
ες

, κ
αι

 χ
αρ

ακ
τη

ρί
ζε

τα
ι 

ω
ς 

ασ
φα

λή
ς 

(Ι/
1 

– 
ΣΙ

/1
) 

υπ
ό 

τη
ν 

π
ρο

ϋπ
όθ

εσ
η 

9 
ή 

π
ερ

ισ
σο

τέ
ρω

ν 
ορ

θώ
ν 

απ
αν

τή
σε

ω
ν.

  

Δι
αθ

λα
στ

ικ
ή 

αν
ω

μα
λί

α 
π

ου
 υ

π
οβ

λή
θη

κε
 σ

ε 
δι

όρ
θω

ση
 μ

ε 
οπ

οι
αδ

ήπ
οτ

ε 
επ

έμ
βα

ση
 

κρ
ίν

ετ
αι

 α
νά

λο
γα

 μ
ε 

τη
ν 

οπ
τικ

ή 
οξ

ύτ
ητ

α,
 τη

ν 
κα

τά
στ

ασ
η 

το
υ 

κε
ρα

το
ειδ

ού
ς 

κα
ι τ

ις
 

αλ
λο

ιώ
σε

ις
 το

υ 
βυ

θο
ύ.

 

Η
 

με
γα

λύ
τε

ρη
 

επ
ιτρ

επ
όμ

εν
η 

ακ
ου

στ
ικ

ή 
απ

ώ
λε

ια
 σ

τις
 σ

υχ
νό

τη
τε

ς,
 

50
0,

 1
00

0,
 2

00
0 

H
Z,

 δ
εν

 
π

ρέ
π

ει 
να

 
υπ

ερ
βα

ίν
ει 

τα
 

20
db

. 
Στ

ις
 

συ
χν

ότ
ητ

ες
 

30
00

, 4
00

0 
κα

ι 6
00

0 
Η

Ζ,
 η

 
συ

νο
λι

κή
 α

π
ώ

λε
ια

 ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 1
80

 d
b 

κα
ι 

στ
α 

2 
αυ

τιά
. 

 

Η
 ο

μι
λί

α 
να

 μ
ην

 
π

αρ
ου

σι
άζ

ει 
βα

ττ
αρ

ισ
μό

 
(β

ρα
δυ

γλ
ω

σσ
ία

). 
 

  

107



 
 

ΣΧ
Ο

ΛΗ
 

Ο
Π

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Δ
ΙΑ

Θ
ΛΑ

ΣΤ
ΙΚ

Η
 

Α
Ν

Ω
Μ

Α
ΛΙ

Α
 

Α
Ν

ΤΙ
ΛΗ

Ψ
Η

 Χ
ΡΩ

Μ
Α

ΤΩ
Ν

 
ΕΠ

ΕΜ
Β

Α
ΣΕ

ΙΣ
 

Ο
Φ

Θ
Α

ΛΜ
Ω

Ν
 

Α
Κ

Ο
ΥΣ

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Ο
Μ

ΙΛ
ΙΑ

 
Στ

ρα
τιω

τικ
ή 

Σχ
ολ

ή 
Ευ

ελ
π

ίδ
ω

ν 
(Σ

ΣΕ
) 

(Τ
μή

μα
 Σ

ω
μά

τω
ν)

, 
 Σχ

ολ
ή 

Μ
ον

ίμ
ω

ν 
Υπ

αξ
ιω

μα
τικ

ώ
ν 

Στ
ρα

το
ύ 

Ξη
ρά

ς 
Τμ

ήμ
α 

Σω
μά

τω
ν 

(Σ
Μ

Υ-
Σ)

, 
 Στ

ρα
τιω

τικ
ής

 Σ
χο

λή
ς 

Αξ
ιω

μα
τικ

ώ
ν 

Σω
μά

τω
ν 

(Σ
ΣΑ

Σ)
 

 Σχ
ολ

ή 
Αξ

ιω
μα

τικ
ώ

ν 
Ν

οσ
ηλ

ευ
τικ

ής
 (Σ

ΑΝ
) 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

με
 ή

 
χω

ρί
ς 

δι
όρ

θω
ση

 
10

/1
0 

σε
 κ

άθ
ε 

οφ
θα

λμ
ό.

  

Ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τις

 6
 

σφ
αι

ρι
κέ

ς 
δι

οπ
τρ

ίες
 σ

ε 
σφ

αι
ρι

κό
 ισ

οδ
ύν

αμ
ο 

Η
 

χρ
ω

μα
τικ

ή 
αν

τίλ
ηψ

η 
ελ

έγ
χε

τα
ι 

με
 

τη
ν 

π
ρό

τυ
π

η 
σε

ιρ
ά 

τω
ν 

14
 

ψ
ευ

δο
ϊσ

οχ
ρω

μα
τικ

ώ
ν 

π
ιν

άκ
ω

ν 
Is

hi
ha

ra
, 

υπ
ό 

τις
 

π
ρο

βλ
επ

όμ
εν

ες
 

φω
τισ

τικ
ές

 
κα

ι 
λο

ιπ
ές

 
πο

ιο
τικ

ές
 

συ
νθ

ήκ
ες

, κ
αι

 χ
αρ

ακ
τη

ρί
ζε

τα
ι 

ω
ς 

ασ
φα

λή
ς 

(Ι/
1 

– 
ΣΙ

/1
) 

υπ
ό 

τη
ν 

π
ρο

ϋπ
όθ

εσ
η 

9 
ή 

π
ερ

ισ
σο

τέ
ρω

ν 
ορ

θώ
ν 

απ
αν

τή
σε

ω
ν.

  

Δι
αθ

λα
στ

ικ
ή 

αν
ω

μα
λί

α 
π

ου
 υ

π
οβ

λή
θη

κε
 σ

ε 
δι

όρ
θω

ση
 μ

ε 
οπ

οι
αδ

ήπ
οτ

ε 
επ

έμ
βα

ση
 

κρ
ίν

ετ
αι

 α
νά

λο
γα

 μ
ε 

τη
ν 

οπ
τικ

ή 
οξ

ύτ
ητ

α,
 τη

ν 
κα

τά
στ

ασ
η 

το
υ 

κε
ρα

το
ειδ

ού
ς 

κα
ι τ

ις
 

αλ
λο

ιώ
σε

ις
 το

υ 
βυ

θο
ύ.

 

Η
 

με
γα

λύ
τε

ρη
 

επ
ιτρ

επ
όμ

εν
η 

ακ
ου

στ
ικ

ή 
απ

ώ
λε

ια
 σ

τις
 σ

υχ
νό

τη
τε

ς,
 

50
0,

 1
00

0,
 2

00
0 

H
Z,

 δ
εν

 
π

ρέ
π

ει 
να

 
υπ

ερ
βα

ίν
ει 

τα
 

20
db

. 
Στ

ις
 

συ
χν

ότ
ητ

ες
 

30
00

, 4
00

0 
κα

ι 6
00

0 
Η

Ζ,
 η

 
συ

νο
λι

κή
 α

π
ώ

λε
ια

 ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 1
80

 d
b 

κα
ι 

στ
α 

2 
αυ

τιά
. 

 

Η
 ο

μι
λί

α 
να

 μ
ην

 
π

αρ
ου

σι
άζ

ει 
βα

ττ
αρ

ισ
μό

 
(β

ρα
δυ

γλ
ω

σσ
ία

). 
 

Σχ
ολ

ή 
Ν

αυ
τικ

ώ
ν 

Δο
κί

μω
ν 

(Σ
Ν

Δ)
 

(Τ
μή

μα
 Μ

αχ
ίμ

ω
ν 

 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

10
/1

0 
σε

 κ
άθ

ε 
οφ

θα
λμ

ό 
 

χω
ρί

ς 
δι

όρ
θω

ση
 

Χω
ρί

ς 
Δι

αθ
λα

στ
ικ

ή 
Αν

ω
μα

λί
α 

Ο
ι υ

π
οψ

ήφ
ιο

ι π
ρέ

π
ει 

να
 

δι
ακ

ρί
νο

υν
 κ

αι
 ν

α 
δι

αβ
άζ

ου
ν 

όλ
ου

ς 
το

υς
 α

ρι
θμ

ού
ς 

π
ου

 
σχ

ημ
ατ

ίζο
ντ

αι
 σ

το
υς

 
ψ

ευ
δο

ϊσ
οχ

ρω
μα

τικ
ού

ς 
π

ίν
ακ

ες
 IS

H
IH

AR
A.

 
ΔΕ

Ν
 ε

π
ιτρ

έπ
ετ

αι
 η

 
επ

έμ
βα

ση
 α

κτ
ιν

ω
τή

ς 
κε

ρα
το

το
μή

ς 
(π

αλ
αι

ότ
ερ

η 
επ

έμ
βα

ση
 

δι
όρ

θω
ση

ς 
τη

ς 
μυ

ω
π

ία
ς 

π
ου

 δ
εν

 
εφ

αρ
μό

ζε
τα

ι π
ια

). 
Εφ

όσ
ον

 έ
χο

υν
 υ

π
οσ

τε
ί 

δι
όρ

θω
ση

 τω
ν 

δι
αθ

λα
στ

ικ
ώ

ν 
αν

ω
μα

λι
ώ

ν 
με

 L
AS

ER
, 

ο 
κε

ρα
το

ειδ
ής

 π
ρέ

π
ει 

να
 ε

ίν
αι

 δ
ια

υγ
ής

, ο
 

βυ
θό

ς 
χω

ρί
ς 

π
αθ

ολ
ογ

ικ
ές

 
αλ

λο
ιώ

σε
ις

 κ
αι

 ο
 ο

π
τικ

ή 
οξ

ύτ
ητ

α 
εν

τό
ς 

τω
ν 

ορ
ίω

ν 
τω

ν 
Σχ

ολ
ώ

ν.
 

Π
ρέ

π
ει 

να
 

έχ
ου

ν 
τε

λε
ίω

ς 
φυ

σι
ολ

ογ
ικ

ή 
ακ

ου
στ

ικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α,

 
δη

λα
δή

 
ικ

αν
ότ

ητ
α 

αν
τίλ

ηψ
ης

 
κα

ι 
κα

τα
νό

ησ
ης

 
ψ

υθ
ιρ

ισ
τικ

ής
 

φω
νή

ς 
απ

ό 
απ

όσ
τα

ση
 π

έν
τε

 (
5)

 μ
έτ

ρω
ν 

κα
ι σ

τα
 δ

ύο
 (2

) α
υτ

ιά
, κ

άθ
ε 

έν
α 

(1
) 

ξε
χω

ρι
στ

ά 
εξ

ετ
αζ

όμ
εν

ο,
 

ακ
ου

ομ
ετ

ρι
κή

 
δε

 
πτ

ώ
ση

 
όχ

ι 
με

γα
λύ

τε
ρη

 α
π

ό 
είκ

οσ
ι (

20
) d

b 
σε

 ό
λε

ς 
τις

 σ
υχ

νό
τη

τε
ς.

 Κ
αι

 
π

ρέ
π

ει 
να

 υ
πά

ρχ
ου

ν 
κα

ι κ
ατ

ά 
τη

ν 
δι

άρ
κε

ια
 

τη
ς 

φο
ίτη

ση
ς 

το
υς

. 

Η
 ο

μι
λί

α 
να

 μ
ην

 
π

αρ
ου

σι
άζ

ει 
βα

ττ
αρ

ισ
μό

 
(β

ρα
δυ

γλ
ω

σσ
ία

). 
 

Σχ
ολ

ή 
Ν

αυ
τικ

ώ
ν 

Δο
κί

μω
ν 

(Σ
Ν

Δ)
 

(Μ
ηχ

αν
ικ

οί
), 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

10
/1

0 
σε

 κ
άθ

ε 
οφ

θα
λμ

ό 
με

 ή
  

χω
ρί

ς 
δι

όρ
θω

ση
 

Ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τις

 4
,5

 
σφ

αι
ρι

κέ
ς 

δι
οπ

τρ
ίες

 σ
ε 

σφ
αι

ρι
κό

 ισ
οδ

ύν
αμ

ο.
  

Η
 

χρ
ω

μα
τικ

ή 
αν

τίλ
ηψ

η 
ελ

έγ
χε

τα
ι 

με
 

τη
ν 

π
ρό

τυ
π

η 
σε

ιρ
ά 

τω
ν 

14
 

ψ
ευ

δο
ϊσ

οχ
ρω

μα
τικ

ώ
ν 

π
ιν

άκ
ω

ν 
Is

hi
ha

ra
, 

υπ
ό 

τις
 

π
ρο

βλ
επ

όμ
εν

ες
 

φω
τισ

τικ
ές

 
κα

ι 
λο

ιπ
ές

 
πο

ιο
τικ

ές
 

συ
νθ

ήκ
ες

, κ
αι

 χ
αρ

ακ
τη

ρί
ζε

τα
ι 

ω
ς 

ασ
φα

λή
ς 

(Ι/
1 

– 
ΣΙ

/1
) 

υπ
ό 

τη
ν 

π
ρο

ϋπ
όθ

εσ
η 

9 
ή 

π
ερ

ισ
σο

τέ
ρω

ν 
ορ

θώ
ν 

απ
αν

τή
σε

ω
ν.

  

Σχ
ολ

ή 
Μ

ον
ίμ

ω
ν 

Υπ
αξ

ιω
μα

τικ
ώ

ν 
Ν

αυ
τικ

ού
 (Σ

Μ
ΥΝ

) 

Ο
ι υ

π
οψ

ήφ
ιο

ι π
ρέ

π
ει 

να
 

δι
ακ

ρί
νο

υν
 κ

αι
 ν

α 
δι

αβ
άζ

ου
ν 

όλ
ου

ς 
το

υς
 α

ρι
θμ

ού
ς 

π
ου

 
σχ

ημ
ατ

ίζο
ντ

αι
 σ

το
υς

 
ψ

ευ
δο

ϊσ
οχ

ρω
μα

τικ
ού

ς 
π

ίν
ακ

ες
 IS

H
IH

AR
A.

 

108



 
 

ΣΧ
Ο

ΛΗ
 

Ο
Π

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Δ
ΙΑ

Θ
ΛΑ

ΣΤ
ΙΚ

Η
 

Α
Ν

Ω
Μ

Α
ΛΙ

Α
 

Α
Ν

ΤΙ
ΛΗ

Ψ
Η

 Χ
ΡΩ

Μ
Α

ΤΩ
Ν

 
ΕΠ

ΕΜ
Β

Α
ΣΕ

ΙΣ
 

Ο
Φ

Θ
Α

ΛΜ
Ω

Ν
 

Α
Κ

Ο
ΥΣ

ΤΙ
Κ

Η
 Ο

ΞΥ
ΤΗ

ΤΑ
 

Ο
Μ

ΙΛ
ΙΑ

 

Σχ
ολ

ή 
Ικ

άρ
ω

ν 
(Σ

Ι) 
(Τ

μή
μα

 Ιπ
τά

με
νω

ν)
 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

γι
α 

μα
κρ

ιά
 κ

αι
 κ

ον
τά

 ό
χι

 
μι

κρ
ότ

ερ
η 

απ
ό 

10
/1

0 
σε

 κ
άθ

ε 
οφ

θα
λμ

ό 
χω

ρί
ς 

δι
όρ

θω
ση

 . 

Η
 μ

έτ
ρη

ση
 το

υ 
δι

αθ
λα

στ
ικ

ού
 

σφ
άλ

μα
το

ς 
δι

εν
ερ

γε
ίτα

ι π
ρι

ν 
κα

ι μ
ετ

ά 
απ

ό 
κυ

κλ
οπ

λη
γί

α 
η 

οπ
οί

α 
 γ

ίν
ετ

αι
 α

φο
ύ 

το
π

οθ
ετ

ηθ
ού

ν 
ειδ

ικ
ές

 
οφ

θα
λμ

ικ
ές

 σ
τα

γό
νε

ς 
στ

α 
μά

τια
 κ

αι
 π

ρέ
π

ει 
να

 μ
ην

 
υπ

ερ
βα

ίν
ει 

(1
) Η

 υ
π

ερ
με

τρ
ω

π
ία

 τι
ς 

1,
75

 
σφ

αι
ρι

κέ
ς 

δι
οπ

τρ
ίες

. 
(2

) Η
 μ

υω
πί

α 
τη

ν 
1 

σφ
αι

ρι
κή

 
δι

οπ
τρ

ία
. 

(3
) Ο

 α
στ

ιγ
μα

τισ
μό

ς 
τη

ν 
1 

δι
οπ

τρ
ία

 σ
ε 

οπ
οι

ον
δή

π
οτ

ε 
άξ

ον
α 

 

Ο
ι υ

π
οψ

ήφ
ιο

ι π
ρέ

π
ει 

να
 

δι
ακ

ρί
νο

υν
 κ

αι
 ν

α 
δι

αβ
άζ

ου
ν 

όλ
ου

ς 
το

υς
 α

ρι
θμ

ού
ς 

π
ου

 
σχ

ημ
ατ

ίζο
ντ

αι
 σ

το
υς

 
ψ

ευ
δο

ϊσ
οχ

ρω
μα

τικ
ού

ς 
π

ίν
ακ

ες
 IS

H
IH

AR
A.

 
.   

Δε
ν 

π
ρέ

π
ει 

να
 έ

χο
υν

 
υπ

οβ
λη

θε
ί σ

ε 
χε

ιρ
ου

ργ
ικ

ή 
επ

έμ
βα

ση
 

με
 α

κτ
ιν

ω
τέ

ς 
κε

ρα
το

το
μέ

ς 
ή 

χε
ιρ

ου
ργ

ικ
ή 

το
π

οθ
έτ

ησ
η 

εν
δο

κε
ρα

τικ
ώ

ν 
ή 

εν
δο

φθ
αλ

μί
ω

ν 
εν

θε
μά

τω
ν 

ή 
σε

 ά
λλ

η 
δι

αθ
λα

στ
ικ

ή 
επ

έμ
βα

ση
. 

Η
 μ

εγ
αλ

ύτ
ερ

η 
επ

ιτρ
επ

όμ
εν

η 
ακ

ου
στ

ικ
ή 

απ
ώ

λε
ια

 σ
τις

 σ
υχ

νό
τη

τε
ς,

 
50

0,
 1

00
0,

 2
00

0 
H

Z,
 δ

εν
 

π
ρέ

π
ει 

να
 υ

π
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 
20

db
. Σ

τις
 σ

υχ
νό

τη
τε

ς 
30

00
, 4

00
0 

κα
ι 6

00
0 

Η
Ζ,

 η
 

συ
νο

λι
κή

 α
πώ

λε
ια

 ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 1
80

 d
b 

κα
ι 

στ
α 

2 
αυ

τιά
. 

 

 

Σχ
ολ

ή 
Ικ

άρ
ω

ν 
(Σ

Ι) 
(Τ

μή
μα

 Ε
λε

γκ
τώ

ν 
Αε

ρά
μυ

να
ς)

 

Ο
π

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

10
/1

0 
σε

 κ
άθ

ε 
οφ

θα
λμ

ό 
με

 ή
  

χω
ρί

ς 
δι

όρ
θω

ση
 

Ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τις

 3
,5

 
σφ

αι
ρι

κέ
ς 

δι
οπ

τρ
ίες

 σ
ε 

σφ
αι

ρι
κό

 ισ
οδ

ύν
αμ

ο.
  

Η
 χ

ρω
μα

τικ
ή 

αν
τίλ

ηψ
η 

ελ
έγ

χε
τα

ι 
με

 τ
ην

 π
ρό

τυ
π

η 
σε

ιρ
ά 

τω
ν 

14
 

ψ
ευ

δο
ϊσ

οχ
ρω

μα
τικ

ώ
ν 

πι
νά

κω
ν 

Is
hi

ha
ra

, υ
π

ό 
τις

 π
ρο

βλ
επ

όμ
εν

ες
 

φω
τισ

τικ
ές

 κ
αι

 λ
οι

π
ές

 π
οι

οτ
ικ

ές
 

συ
νθ

ήκ
ες

, κ
αι

 χ
αρ

ακ
τη

ρί
ζε

τα
ι ω

ς 
ασ

φα
λή

ς 
(Ι/

1 
– 

ΣΙ
/1

) 
υπ

ό 
τη

ν 
π

ρο
ϋπ

όθ
εσ

η 
9 

ή 
π

ερ
ισ

σο
τέ

ρω
ν 

ορ
θώ

ν 
απ

αν
τή

σε
ω

ν.
  

Δι
αθ

λα
στ

ικ
ή 

αν
ω

μα
λί

α 
π

ου
 υ

π
οβ

λή
θη

κε
 σ

ε 
δι

όρ
θω

ση
 μ

ε 
οπ

οι
αδ

ήπ
οτ

ε 
επ

έμ
βα

ση
 

κρ
ίν

ετ
αι

 α
νά

λο
γα

 μ
ε 

τη
ν 

οπ
τικ

ή 
οξ

ύτ
ητ

α,
 τη

ν 
κα

τά
στ

ασ
η 

το
υ 

κε
ρα

το
ειδ

ού
ς 

κα
ι τ

ις
 

αλ
λο

ιώ
σε

ις
 το

υ 
βυ

θο
ύ.

 

Η
 μ

εγ
αλ

ύτ
ερ

η 
επ

ιτρ
επ

όμ
εν

η 
ακ

ου
στ

ικ
ή 

απ
ώ

λε
ια

 σ
τις

 σ
υχ

νό
τη

τε
ς,

 
50

0,
 1

00
0,

 2
00

0 
H

Z,
 δ

εν
 

π
ρέ

π
ει 

να
 υ

π
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 
20

db
. Σ

τις
 σ

υχ
νό

τη
τε

ς 
30

00
, 4

00
0 

κα
ι 6

00
0 

Η
Ζ,

 η
 

συ
νο

λι
κή

 α
πώ

λε
ια

 ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τα

 1
80

 d
b 

κα
ι 

στ
α 

2 
αυ

τιά
. 

 

 

 Π
ΡΟ

ΣΟ
ΧΗ

:  
Ό

λο
ι ο

ι υ
π

οψ
ήφ

ιο
ι π

ου
 φ

έρ
ου

ν 
δι

ορ
θω

τικ
ά 

γυ
αλ

ιά
, θ

α 
π

ρέ
π

ει 
να

 τα
 έ

χο
υν

 μ
αζ

ί τ
ου

ς,
 ν

α 
μη

 φ
ορ

ού
ν 

φα
κο

ύς
 ε

π
αφ

ής
 κ

αι
 ν

α 
έχ

ου
ν 

μα
ζί 

το
υς

 
απ

οτ
ελ

έσ
μα

τα
 π

ρό
σφ

ατ
ης

 μ
έτ

ρη
ση

ς 
τη

ς 
οπ

τικ
ής

 το
υς

 ο
ξύ

τη
τα

ς 
απ

ό 
οφ

θα
λμ

ία
τρ

ο 
(τ

ου
 τε

λε
υτ

αί
ου

 1
,5

 μ
ην

ός
, π

ρι
ν 

απ
ό 

τις
 π

ρο
κα

τα
ρκ

τικ
ές

 ε
ξε

τά
σε

ις
). 

 
Ο

ρι
σμ

οί
 γ

ια
 κ

ατ
αν

όη
ση

 τ
ου

 Π
ίν

ακ
α 

Δ
ια

θλ
ασ

τι
κέ

ς 
Α

νω
μα

λί
ες

: Δ
ια

τα
ρα

χέ
ς 

π
ου

 κ
αθ

ισ
το

ύν
 α

δύ
να

τη
 τ

ην
 ε

στ
ία

ση
 το

υ 
φω

τό
ς 

στ
ον

 α
μφ

ιβ
λη

στ
ρο

ειδ
ή,

 χ
ω

ρί
ς 

κά
π

οι
ου

 ε
ίδ

ου
ς 

δι
όρ

θω
ση

 ό
π

ω
ς 

η 
μυ

ω
π

ία
, ο

 α
στ

ιγ
μα

τισ
μό

ς 
κα

ι η
 υ

π
ερ

με
τρ

ω
π

ία
. 

Δ
ιο

π
τρ

ίε
ς:

 Ο
ι β

αθ
μο

ί τ
ω

ν 
δι

αθ
λα

στ
ικ

ώ
ν 

αν
ω

μα
λι

ώ
ν 

(π
.χ

. ό
τα

ν 
αν

αφ
έρ

ετ
αι

 ό
τι 

το
 ό

ρι
ο 

το
υ 

ασ
τιγ

μα
τισ

μο
ύ 

δε
ν 

π
ρέ

π
ει 

να
 ξ

επ
ερ

νά
 τι

ς 
5 

δι
οπ

τρ
ίες

 σ
ημ

αί
νε

ι τ
ου

ς 
5 

βα
θμ

ού
ς.

) 
Σφ

αι
ρι

κό
 ισ

οδ
ύν

αμ
ο 

(Σ
Ι):

 Α
υτ

ό 
π

ρο
κύ

π
τε

ι α
π

ό 
το

 ά
θρ

οι
σμ

α 
τη

ς 
μυ

ω
π

ία
ς 

ή 
υπ

ερ
με

τρ
ω

π
ία

ς 
το

υ 
υπ

οψ
ηφ

ίο
υ 

κα
ι τ

ου
 μ

ισ
ού

 τ
ου

 α
στ

ιγ
μα

τισ
μο

ύ.
 (Ν

οε
ίτ

αι
 ό

τι
 

με
μο

νω
μέ

να
 η

 κ
άθ

ε 
π

άθ
ησ

η 
δε

ν 
π

ρέ
π

ει
 ν

α 
ξε

π
ερ

νά
 τ

α 
όρ

ια
 π

ου
 κ

αθ
ορ

ίζ
ει

 ο
 Π

ίν
ακ

ας
 Ν

οσ
ημ

άτ
ω

ν 
γι

α 
να

 κ
ρι

θο
ύν

 Ι1
.) 

Κα
τ΄

εξ
αί

ρε
ση

 γ
ια

 υ
π

οψ
ήφ

ιο
υς

 
Τμ

ήμ
ατ

ος
 Σ

ω
μά

τω
ν 

ΣΣ
Ε,

 Σ
Μ

Υ/
Σ,

 Σ
ΣΑ

Σ 
κα

ι Σ
ΑΝ

, η
 δ

ια
θλ

ασ
τικ

ή 
αν

ω
μα

λί
α,

 ν
α 

μη
ν 

υπ
ερ

βα
ίν

ει 
τις

 6
 δ

ιο
π

τρ
ίες

 σ
ε 

σφ
αι

ρι
κό

 ισ
οδ

ύν
αμ

ο 
Ίδ

ε 
το

ν 
Π

ερ
ί 

Εθ
νι

κή
ς 

Φ
ρο

υρ
άς

 (Π
ίν

ακ
ας

 Ν
οσ

ημ
άτ

ω
ν 

Π
αθ

ήσ
εω

ν 
κα

ι Β
λα

βώ
ν 

τη
ς 

Υγ
εία

ς 
κα

ι Ψ
υχ

ικ
ώ

ν 
Π

αθ
ήσ

εω
ν)

 Δ
ιά

τα
γμ

α 
το

υ 
20

11
-2

01
8.

 
Ο

π
τι

κή
 Ο

ξύ
τη

τα
: Π

όσ
ο 

κα
λή

 ε
ίν

αι
 η

 ό
ρα

ση
 το

υ 
υπ

οψ
ηφ

ίο
υ,

 α
ν 

δη
λα

δή
 ο

 ε
ξε

τα
ζό

με
νο

ς 
βλ

έπ
ει 

κα
ι τ

ις
 1

0 
με

ιο
ύμ

εν
ου

 μ
εγ

έθ
ου

ς 
γρ

αμ
μέ

ς 
με

 το
υς

 α
ρι

θμ
ού

ς 
στ

ην
 

οφ
θα

λμ
ολ

ογ
ικ

ή 
εξ

έτ
ασ

η 
δη

λα
δή

 έ
χε

ι φ
υσ

ιο
λο

γι
κή

 ό
ρα

ση
. Ό

τα
ν 

η 
εξ

έτ
ασ

η 
γί

νε
τα

ι μ
ε 

τη
 χ

ρή
ση

 γ
υα

λι
ώ

ν 
τό

τε
 α

να
φε

ρό
μα

στ
ε 

στ
ην

 «
οπ

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

με
 δ

ιό
ρθ

ω
ση

» 
εν

ώ
 ό

τα
ν 

η 
εξ

έτ
ασ

η 
γί

νε
τα

ι χ
ω

ρί
ς 

τη
 χ

ρή
ση

 γ
υα

λι
ώ

ν 
τό

τε
 α

να
φε

ρό
μα

στ
ε 

στ
ην

 «
οπ

τικ
ή 

οξ
ύτ

ητ
α 

χω
ρί

ς 
δι

όρ
θω

ση
».

 

109



 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΛΩΝΩ ΥΠΕΥΘΥΝΑ,  
 
σε γνώση των συνεπειών του Νόμου, Περί Ψευδούς Δήλωσης ότι, δεν έχω κάνει χρήση 
παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών και δεν έχω εμπλακεί ποτέ με καλλιέργεια, κατοχή, 
διακίνηση ή εμπορία τέτοιων ουσιών, 
 

καθώς επίσης, δίνω ρητή συγκατάθεση 
 

ότι, θα υπόκειμαι σε περιοδικές εξετάσεις βιολογικού υλικού, για έλεγχο ύπαρξης στον 
οργανισμό μου τοξικών ουσιών ή τοξικών φαρμάκων, το είδος και η συχνότητα των οποίων θα 
καθορίζεται από το ΓΕΕΦ και αρχικά θα πραγματοποιηθεί στις υγειονομικές εξετάσεις. 
 

Αντιλαμβάνομαι ότι σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι είχα/έχω οποιαδήποτε εμπλοκή με τα 

πιο πάνω, δυνατόν να έχει ως αποτέλεσμα την άμεση ανάκληση του διορισμού μου ως μέλους 

του Στρατού της Δημοκρατίας. 

(Υπογραφή) ………………………………… 

  

Ημερομηνία: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ  ΔΗΛΩΣΗ 

 
Ο/Η παρακάτω υπογράφων (επώνυμο)……………………… (όνομα)……….……………………. 
 
με Αρ. Δελτίου Ταυτότητας ………………….. υποψήφιος/α Παραγωγικών Σχολών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε    

ΑΤΟΜΙΚΟ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
     

Παρακαλώ πολύ διαβάστε προσεκτικά τις παρακάτω ερωτήσεις και απαντήστε 
σημειώνοντας Χ στο αντίστοιχο κουτάκι  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………...………………………..ΑΡ.ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ……….………… 
     

Α/Α ΕΡΩΤΗΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΕΝ 
ΓΝΩΡΙΖΩ 

1 Έχετε να αναφέρετε κάποιο σοβαρό πρόβλημα υγείας; 
Εάν ναι, ποιο είναι αυτό; …………………………………       

2 Έχει κάποιος από τους γονείς σας κάποιο πρόβλημα 
υγείας; Εάν ναι, ποιο είναι αυτό; …………………………       

3 Έχετε νοσηλευτεί στο παρελθόν σε νοσοκομείο; Εάν 
ναι, για ποιο λόγο; ………………………………………… 

      

4 Έχετε κάνει στο παρελθόν κάποια σοβαρή χειρουργική 
επέμβαση; Εάν ναι, τι είδους επέμβαση; …..…………..       

5 Έχετε κάνε μεταμόσχευση κάποιου οργάνου; Εάν ναι, τι 
μεταμόσχευση; …………………………………………....       

6 
Παίρνετε φάρμακα για κάποιο πρόβλημα υγείας; Εάν 
ναι, ποια είναι αυτά τα φάρμακα; ……………………..…  
……………………….……………………………..……..… 

      

7 
Έχετε κάποια γνωστή αλλεργία; Εάν ναι, σε τι είναι 
αυτή; ………………………………………………………… 
……………………………………………………………..…       

8 Έχετε έλλειψη ενζύμου G6PD; ...…………………………       

9 Έχετε βιώσει συμπτώματα κάποια χρονική περίοδο στο 
παρελθόν ή πάσχετε στο παρόν από :        

  • Νεανικό Σακχαρώδη Διαβήτη       
  • Υπέρταση       
  • Σπασμούς       
  • Χρόνια οσφυαλγία       
  • Νυκτερινή ενούρηση       
  • Βρογχικό άσθμα       
  • Επίμονη κεφαλαλγία       
  • Ηπατίτιδα       
  • Πρόβλημα στα νεφρά σας       
  • Επιληψία       
10 Καρδιοπάθεια                                                                                                                
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Α/Α ΕΡΩΤΗΣΗ ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΕΝ 
ΓΝΩΡΙΖΩ 

  

• Έχετε ή είχατε κάποιο πρόβλημα με τη καρδία σας; 
………….………………………………………………… 

      

  • Ζαλίζεστε εύκολα;       

  
• Έχετε λιποθυμήσει ποτέ; Εάν ναι, πόσες φορές;…..…. 

      

  
• Είχατε ποτέ έντονη ταχυκαρδία που να διαρκεί από 
λεπτά έως ώρες;……….……………………………………       

  • Έχετε νιώσει ποτέ πόνο στο στήθος κατά την κόπωση;        

  

• Μήπως κάποιος από τους άμεσους συγγενείς σας 
πέθανε ξαφνικά σε νεαρή ηλικία; Εάν ναι, ποιος;.……… 

      
11 Έχετε πάθει στο παρελθόν κρανιοεγκεφαλική κάκωση;       
12 Έχετε κάποιο ξένο σώμα ή λάμα από παλαιό κάταγμα;       
13 Ακούτε καλά;       
14 Τρέχει υγρό από το αυτί σας;       
15 Έχετε κάποιο πρόβλημα όρασης;       
16 Καπνίζετε;       
17 Κάνετε χρήση αλκοόλ;       
18 Κάνετε χρήση τοξικών ουσιών;       

 

      

     

     

 

 

   

   

 

 

  

   

   

     

Ημερομηνία: 

(Υπογραφή) ……….…………… 

Δηλώνω υπεύθυνα και εις γνώσει των συνεπειών του Νόμου αναφορικά με ψευδείς 
δηλώσεις, ότι τα πιο πάνω στοιχεία είναι ορθά και αληθή. 
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Διεύθυνση: 
 

Υπηρεσία Εξετάσεων,  
Μεγάρων 23, 2032, Στρόβολος, Λευκωσία 
 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Υπηρεσία Εξετάσεων,  
Ταχ. Θυρίδα: 28777, 2082, Στρόβολος, Λευκωσία 
 

Ιστοσελίδα: www.moec.gov.cy/ypexams 
https://panexams.moec.gov.cy 
 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:  yp_exetaseon@moec.gov.cy 
panexams@schools.ac.cy 
 

Τηλέφωνο: 22582900 / 22582933 / 22582934 
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